Tekintsilik a kdvetkez6 megfordithatd folyamatokat!

A) Na(g) + 3 Ha(g) = 2 NHs(g) AcHi

B) CO(g) + H20(g) = CO2(g) + H2(g) AH>

C) C3Hs(g) = C3Hs(g) + Ha(g) AH;3

Ismerjiik a kovetkez6 képzodéshd-adatokat:

AxH(NH3/g/) = —46,1 kJ/mol AcH(H20/g/) = -242 kJ/mol
AxH(CO/g/) =-111 kJ/mol AxH(C3Hs/g/) =105 kJ/mol
AcH(CO2/g/) = -394 kJ/mol AxH(C3He/g/) = +20.4 kJ/mol

a) Szamitsa ki a fenti harom reakciohdt (ArH1, ArH2, ArH3) a megadott adatok alapjan! A
tovabbiakban a megfordithat6 reakciok egyenlete eldtt 1évé megfeleld nagybetiivel (vagy
nagybetlikkel) valaszoljon! ,,Mindhdrom” és ,,egyik sem” valasz is lehetséges.

b) Mely reakciok egyensulyi allanddja n6 a hdmérséklet emelésével?
c) Mely reakciok egyensulya tolhat6 el az atalakulas (jobb oldal) irdnyaba a nyomas
novelésével (a reakciotér térfogatanak csokkentésével), allandd hémérsékleten?

d) Mely reakciok egyenstlya tolhato el az atalakulés (jobb oldal) irdnyaba a nyomas
csOkkentésével (a reakciotér térfogatanak novelésével), allandd hdmérsékleten?

e) Mely reakciok egyensulya tolhato el az atalakulas (jobb oldal) irdnyéaba a rendszerbe valo
tovabbi hidrogénadagoléssal?

f) Mely reakciok egyensulya tolhato el az atalakuléds (jobb oldal) iranyaba megfeleld
katalizator alkalmazasaval?

(2020. majus)
Megoldas: (9 pont)
a) AdH1=2(—46,1 kl/mol) =-92.2 kJ/mol

AcH2 = -394 kJ/mol — (111 kJ/mol —242 kJ/mol) = —41,0 kJ/mol
AcH3 = +20.,4 kJ/mol — (—105 kJ/mol) = +125.4 kJ/mol =+125 kJ/mol

Hess-tételének alkalmazasa, illetve a szamitas menetének kijelélése I pont
A harom eredmény 3 x 1 pont 3 pont
b) C 1 pont
¢c) A I pont
d C I pont
e) A 1 pont

f) egyik sem 1 pont



